



扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

昌吉,就是向往的“诗和远方”

03 版

打好“产业牌” 谱好“振兴曲”

——昌吉州全面推进乡村振兴工作综述之四

04 版

今日评点

借力新媒体让普法更接地气

◆ 昌平

近年来,随着现代信息技术的进步,新媒体以其传播速度快、内容丰富、互动性强、覆盖面广等优势,正全方位改变着人们获取法律知识的途径和形式,成为当前极为重要的普法渠道。

2017年以来,玛纳斯县人民检察院在官方微信、微博平台开设“玛检说法”特色栏目,以每周一期的更新频率,对发生在本辖区的群众生活中常见的诈骗、交通事故、危险驾驶、赌博等典型案例开展普法宣传,以身边事教育身边人,“润物无声”地开展普法宣传、警示教育。

目前,“玛检说法”新媒体普法矩阵累计推出原创作品500多个,阅读量达到2000多万次,“玛检说法”官方微博关注人数从不足2000人增加到近20万人,直播平台拥有近20万粉丝,一跃成为“网络普法大户”。

“玛检说法”借助“互联网+检察”模式,讲述生活中的法律常识,让普法宣传接地气,提高群众法律意识,帮助解决群众的操心事、烦心事、揪心事,让各族群众的安全感更有保障。

“玛检说法”是我州借力新媒体开展普法宣传的一个缩影。据了解,自2021年“八五”普法规划实施以来,我州各级各部门充分利用全国“宪法宣传周”、自治区“宪法法律宣传月”等时间节点开展普法宣传。同时,在全疆率先设计普法吉祥物小马“普普”,并推出“昌吉普法”抖音号,常态化开展线上普法直播活动。

创新普法宣传,多一些有益摸索,让普法内容更接地气,让法治更有人气,不仅可以拉近司法机关与普通民众的距离,塑造自身形象,还可以提高广大群众知法守法用法能力。

普法宣传教育只有入脑入心,才能做深做实。通过多种形式开展法治宣传教育,使法律宣传更具穿透力、传播力,真正走进寻常百姓家,让法治观念植根群众心中,让社会治理更加完善,让人民生活更加美好。



4月14日,昌吉边境管理支队民警来到昌吉市第三中学,向学生们宣传讲解全民国家安全教育日的相关知识,提高学生的国家安全意识。图为民警向学生宣传讲解国家安全的相关知识。

本报记者 何龙 摄

昌吉农高区:田间地头跑的都是高科技

▲ 04/12 版 ▼

“盏韵天成——寻味千年造盏工艺”展在奇台展出